Kypc: @yHKIIMOHAIBHOE IPOrPAMMUPOBAHIE
IIpakTuka 4. Beegenue B Haskell.

Paszvmunka
» 3amycrure narepiperarop GHCi u BeraucanTe 3HaYEHUS CIEAYIONNX BhIPa-
JKEeHUI:

5 % (-3)
5 % -3
5%-3

5 ==
’g? /= g
== True

succ 41
succ ’z’
succ pi

div 42 10
42 ‘div‘ 10
42 ‘rem‘ 10

100071000
7~(-1)
THx(-1)

sqrt 2
sqrt (-2)

sqrt (sqrt 16)
sqrt $ sqrt 16

undefined
error "AAA!!t!1111"

» B GHCi onpenenure Tuir ceayomux BhIPaskKeHMii:

7
7.0

sqrt 25
sqrt 25.0

+)
(40 +)
(+ 2)
40 + 2

succ



succ ’z’
succ 41
succ pi

undefined
error
error "AAA!!'!1111"

» Onpenenure T QyHKIHI:

fi1x=(+) x3
f2 = \x -> (+) x 3

Onpenenenune pyHKIU
» Peanmzyiite dbyHKINIO, yTPAaMBAIONLYIO0 3HAYEHUE CBOETO apTyMeHTa.
» Peanuzyiite dyuknuro, Bozparmaityio 3uak ducia (1, 0 wiu -1).

» Peasnzyiite ciiejyronye JByXMeCTHBIE JJOIHYeCKHe onepalun: crpesky [Iupca
(Peirce’s arrow, NOR) u mrpux edbdepa (Sheffer stroke, NAND).
» Peanusyiite dpyukimio, Haxoasmyo anciaa PubonadIIn

ao =0;a1 = ;a2 = ax + axy1.

Kakosa eé ciaoxnocrn?

Crangaptubie QyHKITAN

» Cranmaprhag GyHKOus f1lip npuHUMACT (QYHKIMIO IBYX apryMEHTOB U BO3-
Bpalaer 3Ty ke (PYHKIHIO, HO C IepecTaBJIeHHBIMU MecTaMu apryMenTami. 11o-
npobyiite 3amucars (1) T, (2) oz sroit dbyukuun. Halinure peamusanuto 3ol
JYHKIUT B cTaHIapTHON 6GHOIMOTEKe W CPABHHUTE CO CBOel Bepcueit.

» 3Haere Ji Bbl QYHKINIO C TUIIOM s -> t -> s? Haiijure Takyro QyHKIMO C
nomombio Hoogle. IIpocmorpure €€ ompeneenne.

» Omnpenenure ¢ TOMOIIBIO Hoogle B KaKOM MOJyJie HaXOJIUTCsI (byHKuHﬂ fix
(KOM6I/IHaTOp HEIIOIBUKHOI TO‘IKI/I), IIPOCMOTPUTE €€ OlpeJIe/IeHHE.

» lcmoms3yst KOMOMHATOP HEMMOABUKHOM TOYKU fix, HAIUIINTE «HEPEKYPCUB-
HOe» olpejiesieHne (hbaKTopuaJIa.

» Sanumnure KOMOMHATOD «CyMMa KBaJ[PATOB JBYX BEJUIUH» B TEPMUHAX KOM-
ounaTopa on.

» KakoBo 3HaveHue BbIpakeHui (monpobyiTe OTBETUTH 6€3 IIOMOIIU HHTEPIIPEe-
TaToOpa)



until (>100) (*3) 1
until (>100) (4%) 1
until odd (‘div¢ 2) 800

PaxTopua MOKeT ObITh BbIPaKeH Uepe3 until U Mapbl

fac n = fst $ until (\x -> snd x >= n) ss zz
where zz = (1,0)
ss p = (fx(s+1),s+1)
where £ = fst p
s = snd p

[TorrpobyiiTe peannzoBaTh MOAO0OHBIM 06pa30M 3(PDEKTUBHBIN AJITOPUTM BBIYKC-
Jsienns quces Pubonaudn (CoBeT: UCIONB3YATE TPEXITEMEHTHBIE KOPTEXKH ).

domariHee 3amanue

» (1 Gan) Peanusyiite dDyHKIMIO, ONUCHIBAIONLYIO MJIOTHOCTH PABHOMEDHOTO
pacIpe/ieJIeHnsT Ha, TPOMEXKYTKe oT 3 7o 4.

» (1 6asu1) Peanusyiite dDyHKIMIO, HAXOIAILYIO HAMOOJIBIINI OOLIMIL 1eIuTeIb
JBYX HEJIbIX YuCeJI C IIOMOIIIBIO aJIl'OPpUTMa EBK.HI/I)I&Z

GCD(a,b) = GCD(b,a mod b), ecm b # 0;
GCD(a,0) = a.

> (2 Gauia) Peamusyiite byHKIMM, HAXOASIUE CYMMY U KOJUYECTBO HudD
33/IAHHOTO IEJIOI'0 YUCJIA.

> (2 Gasua) Peasusyiite GDyHKIMIO, HAXOISILYIO JIEMEHTBI CJIEAYIONIEH PEKy-
PEHTHOM TI0CJIeI0BATETLHOCTH

ao = ;a1 = 2;a; = 3;ar43 = Qg2 + Ay1 — 20x.

[TombrTaiitecy Haiitu 3¢pdeKTUBHOE pEIIeHre.

» (2 Gamra) Peamusyiite dbyHKINIO, HAXOMISIIYIO 3HAYEHUE ONMPEIETEHHOTO MH-
TerpaJja oT 3aJ]aHHON (PYHKIINU Ha 3aaHHOM WHTEPBAJIE [10 METOJy TPAIeIUi.
> (2 Gata) Peanusyiite dbyHKIMIO, HAXOAAILYIO 3HAYEHUE KBAJIPATHOIO KOPHS
meronom Hproroma.



